

# 3棵水杉枯死,倒下来就危险了

## 尚友新村物业公司答应出费用,由社区联系人员清理

本报讯 前天上午,家住尚友新村的28幢姜老先生向记者反映,门前的路边有一排枯死的水杉树,树龄普遍达到40年,其中3棵已经枯死,由于树长得高,万一倾倒,必然伤及周边的住宅乃至路过的居民。姜先生说,这3棵水杉已经死亡了3年多,他希望有人能够来清理。经协调物业公司答应出钱,由社区联系人员处理。

记者在现场看到,在尚友新村28幢和29幢之间,这一排水杉树,树的直径普遍达到20厘米以上,而高度超过南边的四层楼不少,差不多有30米高(见图 张兆勇 摄)。

姜老先生告诉记者,他今年已经93岁,一直住在尚友新村,他是看着这些水杉树栽下、长大。原先水杉树的长势都挺好,不过2011年,小区进行雨污分流改造,在水杉树两侧开挖并设置了两条管路,可能是当时施工,对水杉的根系造成了破坏,其中的3棵水杉树,逐渐枯死。

而水杉树紧靠尚友新村29幢,这是四层楼房结构,枯死的水杉树对其影响还较小。尚友新村28幢多是两层居民楼,枯死的水杉树,如果出现倒伏,最有可能就是倒向28幢。

“现在水杉树下,都是电线和网线,时间已经是夏季,如果出现大风乃至台风天气,这些枯死的水杉树就容易倾倒,很可能砸到边上的居民楼,甚至会殃及路过的行人。”姜老先生表示,他知道砍伐树木需要相关部门的批准,不过那是针对活着的树,而对于小区里已经枯死的树木,不晓得应该哪个部门来管。他希望相关部门,尽快能够派人清除这些枯死的水杉树,减少对居民的安全隐患。

随后记者致电市园林部门,相关负责人表示,对于小区内的绿化和树木的管理,如果小区有物业,主要由物业公司负责。如果要进行砍伐等作业,需要所在社区向上级部门申请,并报园林部门审批,经园林部门现场查看之

后,就可以进行处置。如果小区没有物业,则由所在社区以及街道等部门,负责向园林部门报告审批,并做后续处理。

尚友社区主任金茜告诉记者,经过协调,尚友新村的物业公司,希望社区帮忙联系人员进行清理,相关费用由物业公司来出。(张兆勇)



## 江科大社区有个“小巷女总理”

### 小区住户的情况,哪家她都了解



不久前,“江苏省优秀女村官(小巷女总理)”评审结果公布,江科大社区主任张琴名列其中,成了有“官方认证”的“小巷女总理”。其实,今年44岁的张琴自从2008年来到江科大社区担任主任以后,早就是居民喜爱的“小巷女总理”。

“我觉得她最大的特征就是热情、真诚。”说起张琴,江科大社区一名工作人员说。而张琴也认为“热情”是自己最大的优点。“我们社区很多居民都是江科大的老师,素质高,好相处,我认为和他

们打交道最重要的就是要尊重他们,要热情,把他们当朋友。”和张琴一起走在社区里,你能听到她热情地一声声招呼“张老师好”、“李老师好”……

社区里有一位姓肖的老人,儿子去世了,儿媳妇也离开了,只留下一个小男孩一直跟着爷爷奶奶长大。孩子平时学习认真,但是高考的时候发挥失常,成绩不理想。爷爷奶奶都年近八旬,对于填报志愿等事情都不太懂。张琴在得知了这一情况之后,主动来到老人家里,帮助出谋划策,选择学校,做孩子的思想工作,最终孩子被本地的一所专科学校录取。也正是这次接触,让张琴对老人家里的情况更加了解了,从此之后,每隔几天她就要去老人家里看看,问寒问暖,了解老人的身体状况,孩子的学习状况。老人一家也对张琴非常信任,大事小事都要征求一下她的意见。而让人欣慰的是,孩子在学校非常努力,不仅

当上了校学生会的干部,而且还入了党。今年马上就要毕业了,这不,张琴又开始为孩子毕业找工作的事出主意、想办法。

作为老小区,江科大社区所属的一村、二村和新村有一个重要的特征,就是空巢老人多,照顾好、关心好这些空巢老人,是张琴日常的一项“重要工作”。

在采访中,江科大一村的一位居民讲了一个有趣的细节。有一次,张琴陪着市检查团检查,当时检查团给她出了个“难题”:随便指到哪一户,要求她能够说出这一户的大概情况。可让人意外的是,不管指到哪一户,张琴都能够如数家珍,检查团不得不伸出大拇指,直夸她“厉害”。说起这事,张琴说她不太记得了。“我来到江科大社区六年了,天天在小区里转,再笨也该了解清楚小区里的基本情况了。”张琴开玩笑说。

(记者 朱秋霞)

## 义务护绿员病了 门卫接下“大剪刀”

本报讯 近日细心的居民发现,广东山庄小区的义务护绿员换人了,原来一直为社区义务护绿的沈可政老人找到了接班人。

88岁的沈老1986年从市园林局退休,退休后他仍然魂牵梦绕着园林事业,这份牵挂延续到了自己居住的小区。早期,广东山庄小区的绿化无人问津,沈老主动挑起了担子。每天清晨6点出发,带上自备的工具,开始了一天的修绿护绿。在沈老的精心养护下,现在的小区公园已绿树成荫,成了居民锻炼的好场所。

前几个月沈老生病住进了医院,一直热心社区公益的门卫李

贵祥得知此事后,主动接下了沈老的接力棒。56岁的李贵祥是广东山庄的社区门卫,一直很热心社区的公益事业,李师傅说之前看到沈老这么年纪还在为小区护绿,他就很想帮沈老分担,可是沈老却一直说:“只要我身体还行,为大家做点事是应该的。”“要不是这次生病沈老还真放不下他的大剪刀。”李贵祥说。

“沈老为小区做了不少好事啊。”邻居眼中的沈老是个值得敬佩的好人。沈老的爱心感染了小区不少居民,很多人自愿加入到小区的绿化维护中来。

(戴慧 于敏)

## 昨天天气算得舒适 今两天变化不大

本报讯 昨天的天气算不上完美,但对高考考生来说,却称得上舒适。市气象台说,昨天是个云遮丽日、无雨风静的好日子。在以热力著称的夏天,这样的日子可是难能可贵的呀。

有了昨天开的这个好头,今两天的天气不会有太大的变化。今天多云到晴,偏东风3到4级,最低气温22℃到23℃,最高气温31℃。明天多云,气温22℃到32℃。虽然不下雨,但体感上仍会有些闷,特别是一些陪考的家长,还是要注意防暑降温。

现在正处在“芒种”节气里。“@中国气象科普网”说,这一时节饮食宜清淡,少吃肥甘厚腻,多吃健脾利湿的食物,如山药、冬瓜、红枣、薏米等。忌生冷,以免伤脾胃。

另外,有样食物,挺适合这时候吃的,就是生姜。俗话说“芒种食姜,医生不忙”或者“冬吃萝卜夏吃姜,不用医生开药方”,都是说这时候吃姜的益处。因为夏天在空调房里呆久了,容易风寒感冒,吃生姜可以驱湿祛寒;如果受不了姜的味道,可以和红枣煮出姜枣茶,补益脾胃,防病又保健。马上嫩姜要上市了,家里用简单的调料腌制一下,就是一道夏天可口的开胃菜。

(镇气 巫悦萌)



## 为确保高温天气通行安全 市政部门清理桥梁伸缩缝

本报讯 昨日,记者从市城管局市政设施管理处了解到,在持续的高温天气来临之前,为了保障市区桥梁通行安全,杜绝安全隐患,市政设施管理处近日组织养护人员,对市区范围内的19座桥梁的伸缩缝进行清理。

桥梁伸缩缝是为适应桥梁结构变形的跨缝装置,因气温变化、荷载作用、混凝土收缩等原因都会引起桥梁伸缩缝变形。天气逐渐变暖,伸缩缝有热胀冷缩

功能,如果伸缩缝出现堵塞情况,就会影响到桥梁自由伸缩,从而直接影响到桥梁的使用寿命。市政设施管理处一般2个月左右就要对市区范围内的桥梁进行定期的保养和维护。

目前,市政养护人员已完成对迎江桥、南水桥、沧浪桥等多条桥梁伸缩缝的清理,总长度约700余米。市区范围内的桥梁伸缩缝清理工作预计将在几天内完成。(戴勇 陈贝贝 孙晨飞)

## 象山街道对新小区集中拆违

本报讯 前日上午,象山街道防违办联合区防违办,在市公安直属分局第一派出所民警的配合下,组织社区及拆除工人共计50余人,对优山美地、东城绿洲等新建住宅小区内多处违法建设进行了拆除,此次共计拆除违法建设120平方米。

象山街道还加大对这类小区新建违建巡查力度,每天保证最少4人的巡查队伍,不定时

在小区内巡查,对于新发现的违建做到第一时间发现、第一时间制止、第一时间上报。

(赵晓虎 孙晨飞)



市防违办 京江晚报  
热线:12345 85033002

## 体彩中奖号码

“超级大乐透”(第14065期)  
中奖号码:7 12 19 31 33+7 12  
体彩“排列3”(第14150期)  
中奖号码:0 2 8  
体彩“排列5”(第14150期)  
中奖号码:0 2 8 0 2

## 福彩中奖号码

福彩“3D游戏”(第14150期)  
中奖号码:1 0 7  
福彩“15选5”(第14150期)  
中奖号码:2 3 7 9 13  
“东方6+1”(第14065期)  
中奖号码:3 4 4 1 9 4+免



## 第四届小记者节开始啦

昨天,“润阳地产杯”第六届增广阁少儿书画大赛颁奖典礼暨镇江市第四届小记者节在南徐新城的“云开甲第”隆重举行。来自全市200多名小记者及辅导员参加了仪式。活动中还举行了现场书画创作比赛。

张斌 李峻 摄影报道